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Έρευνα Αποφοίτων 

Έρευνα Αποφοίτων ΠΜΣ “ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ” ΑΚ. ΕΤΟΣ 2022-2023. 

 
Η έρευνα αποφοίτων για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 έλαβε χώρα τον Νοέμβριο 

του 2023. Στην έρευνα προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν όλοι οι απόφοιτοι μέχρι 

εκείνη τη χρονική στιγμή του ΠΜΣ κατά τα έτη 2021-2022 και 2022-2023. Συνολικά 

συμμετείχαν 42 απόφοιτοι εκ των οποίων οι 24 (ποσοστό 57,14%) ήταν γυναίκες και 

18 (ποσοστό 42,86%) ήταν άνδρες.  

Το ερωτηματολόγιο αποτελείται από τέσσερις ξεχωριστές ενότητες που αναφέρονται 

σε στοιχεία του ερωτώμενου φοιτητή, στην εργασιακή τους κατάσταση την τρέχουσα 

περίοδο, σε ερωτήσεις που αποτυπώνουν την αξιολόγηση του προγράμματος από τους  

φοιτητές καθώς και στις προσωπικές δεξιότητες και επαγγελματικές ικανότητες που 

προσφέρει το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών. Η συλλογή πληροφοριών για την 

εξέλιξη των αποφοίτων του ΠΜΣ “Λογιστική στο Σύγχρονο Περιβάλλον Διοίκησης”, 

για τις θέσεις εργασίας και τους εργασιακούς χώρους απασχόλησης αποτελεί ένα 

σημαντικό εργαλείο για την καταγραφή των συνθηκών που επικρατούν κατά τη 

διαδικασία διασύνδεσης της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.  Από 

την άλλη πλευρά οι απόψεις των φοιτητών μας σχετικά με ορισμένα συστατικά του 
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ΠΜΣ αποτελούν σημαντικά στοιχεία ανατροφοδότησης για τους διδάσκοντες και τα 

μέλη του ΠΜΣ. 

Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής  

Τσαγκανός Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής ΤΔΕ, Διευθυντής ΠΜΣ 

Αγγελόπουλος Ελευθέριος, Επίκουρος Καθηγητής ΤΔΕ, μέλος ΣΕ ΠΜΣ 

Γεωργόπουλος Αντώνης, Καθηγητής ΤΔΕ, μέλος ΣΕ ΠΜΣ 

Ανδρουλάκης Γεώργιος, Καθηγητής ΤΔΕ, μέλος ΣΕ ΠΜΣ 

Σταματίου Ιωάννης, Καθηγητής ΤΔΕ, μέλος ΣΕ ΠΜΣ 
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Ενότητα 1: Περιγραφικά στοιχεία μεταπτυχιακών φοιτητών που έχουν 

αποφοιτήσει.  

 

Από το παραπάνω γράφημα βλέπουμε ότι σχεδόν οι μισοί φοιτητές μας έχουν ηλικία 

μεταξύ 25 και 29 έτη ενώ ένα μεγάλο ποσοστό είναι ηλικίας 30 με 34 έτη. Παρόλα 

αυτά σημαντικά ποσοστά υπάρχουν και στις άλλες κατηγορίες ενώ αξιοσημείωτο 

είναι το γεγονός ότι ένα 5% βρίσκεται μεταξύ ηλικίας 45 με 49 έτη.  

 
 

Στη μεγάλη τους πλειοψηφία (67%) οι φοιτητές μας διαμένουν στην Δυτική Ελλάδα 

ενώ ένα σημαντικό ποσοστό της τάξης του 19% διαμένει στην Αττική. Μικρότερα 
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ποσοστά φοιτητών μας διαμένουν σε άλλες περιφέρειες.  

 

Ενότητα 2: Εργασιακή κατάσταση μεταπτυχιακών φοιτητών που έχουν 

αποφοιτήσει.  

 

Στη συντριπτική τους πλειοψηφία (90%) οι φοιτητές μας είναι εργαζόμενοι και μόνο 

ένα μικρό ποσοστό αυτών (7%) είναι άνεργοι.  

 

90%

7% 0% 2% 0% 0%

Τωρινή Εργασιακή Κατάσταση

5%

24%

5%

29%

2% 7% 2% 2%

12%

2%
10%

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ



5 
 

Στη μεγάλη τους πλειοψηφία (53%) οι φοιτητές μας είναι υπάλληλοι γραφείου ή 

στελέχη σε λογιστικά γραφεία. Ωστόσο έχουμε φοιτητές και σε άλλες κατηγορίες με 

αξιοσημείωτο ότι 7% αυτών είναι διευθυντές.  

 

 

Στη συντριπτική τους πλειοψηφία (83%) οι φοιτητές μας έχουν προϋπηρεσία μέχρι 10 

έτη ενώ οι περισσότεροι (57%) έχουν ετήσιες απολαβές μεταξύ 10.000 και 20.000 

ευρώ.    
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Ενότητα 3: Αξιολόγηση του προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών.  

 

 

0% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 14%

33%

48%

0% 0%

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΜΣ ΜΕ ΚΛΙΜΑΚΑ 1-
ΚΑΚΟ ΩΣ 10-ΑΡΙΣΤΟ 

0% 0% 0% 0% 2% 2% 10%
19%

29%
36%

2% 0%

ΒΑΘΜΟΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
ΤΟΥ ΠΜΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΑΣ 

ΜΕ ΚΛΙΜΑΚΑ 1-ΚΑΚΟ ΩΣ 10-ΑΡΙΣΤΟ



7 
 

 

Από τα παραπάνω γραφήματα στη συντριπτική τους πλειοψηφία (81%) οι φοιτητές μας 

αξιολογούν το ΠΜΣ ουσιαστικά ως άριστο. Παράλληλα σχεδόν όλοι είχαν υψηλό 

βαθμό ενδιαφέροντος του επιστημονικού αντικειμένου του κατά την εισαγωγή τους 

ενώ για την συντριπτική πλειοψηφία (90%) το ΠΜΣ είχε πολύ σημαντικό βαθμό 

(μεταξύ 8 και 10) ανταπόκρισης στις προσδοκίες τους.  
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Το πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ ως προς τα προσφερόμενα μαθήματα είχε πολύ 

σημαντικό βαθμό (μεταξύ 8 και 10) ελκυστικότητας για την συντριπτική πλειοψηφία 

των φοιτητών (89%). Παράλληλα ο φόρτος μελέτης ήταν στα πλαίσια των 

δυνατοτήτων τους για τους περισσότερους (74%). Οι φοιτητές εμφανίζονται 

ικανοποιημένοι ως προς το μίγμα διαλέξεων διαζώσης και εξαποστάσεως (96% 

απάντησαν μεταξύ 8 και 10) ενώ θεωρούν σημαντικές τις διαζώσης διαλέξεις (σε 

ποσοστό 71%) αφού βοηθούν σημαντικά στην κατανόηση του περιεχομένου του 

προγράμματος σπουδών.  
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Το πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ βελτίωσε ουσιαστικά την εργασιακή κατάσταση των 

φοιτητών μας (73% απάντησαν μεταξύ 8 και 10). Επίσης στην πλειοψηφία τους (57% 

απάντησαν μεταξύ 8 και 10) η εργασία τους έχει υψηλό βαθμό σχετικότητας με το 

αντικείμενο σπουδών του ΠΜΣ.   

 

Ενότητα 4: Προσωπικές δεξιότητες και επαγγελματικές ικανότητες που 

προσφέρει το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών.  
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Το πρόγραμμα σπουδών του ΠΜΣ για τη συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών μας 

(86% απάντησαν μεταξύ 8 και 10) ήταν πολύ σημαντικό για την κατανόηση 

οικονομικών δεδομένων για την λήψη αποφάσεων. Εξίσου σημαντικό ποσοστό των 

φοιτητών (85% απάντησαν μεταξύ 8 και 10) δήλωσε ότι απόκτησε νέες γνώσεις από 

αυτό ενώ τους βοήθησε και στην εμπέδωση των υφιστάμενων γνώσεων. Πολύ 

σημαντικό είναι το γεγονός ότι για την πλειοψηφία (78% απάντησαν μεταξύ 8 και 10) 

των φοιτητών μας το ΠΜΣ αναβάθμισε τα επαγγελματικά τους προσόντα.    
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Τέλος αξίζει να αναφέρουμε (όπως φαίνεται από τα παραπάνω γραφήματα) ότι 

σημαντικά ποσοστά των φοιτητών δήλωσαν ότι το ΠΜΣ βοήθησε στην ανάπτυξη 

κοινωνικών επαφών αλλά και ικανοτήτων επικοινωνίας.  
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